技术编辑

施马

晓 娜 艳

心感悟

生命的色彩

一个画家被查出患有绝症,一度情绪低落。但当他看到窗外的一棵大树在秋风中落叶,却依然挺拔时,他深受触动。他开始用画笔描绘这棵树,以及周围的一切美好。在创作过程中,他渐渐明白,生命的意义不在于长度,而在于它能绽放出的色彩。即使面临困境,也要像那棵大树一样,保持坚韧,用自己的方式展现生命的美丽。

梦想的力量

有个年轻人从小就梦想成为一名 传家,可他的家境贫寒,没有机会接受 良好的教育。但他没有放弃,白天在工厂做工,晚上读书写作。他。然而,他的 态社投稿,却屡屡被退稿。然而,他。终 坚信自己的梦想,不被挫折打杂忘。 终坚信自己的梦想,不被挫折名的的一篇 文章被一字成功的的力量 中并发表,从此他走上了成功的的力量 中,被表,从此他走上了成功的的力量 是无穷的,只要有坚定的的和不够 想,就能克服困难,实现自己的梦想。

心态决定命运

有两个人同时面对半杯水,一个人说:"只有半杯了。"另一个人说:"还有半杯呢!"前者总是看到不足,心情祖丧;后者则看到希望,积极乐观。在生活中,他们也因此有着不同的命运。乐观的人总能在困境中找到机会,而悲观的人却常常在机会面前看不到学会原形以,心态决定命运,我们要学会用积极的心态去面对生活中的一切。

珍惜当下

一个旅行者在沙漠中行走,他总 想着前方的目的地,却忽略了沿途 的风景。当他终于到达目的地时,却发 明自己错过了很多美好的东西。他后 常为了未来的目标而忙碌,却它的常 常为下的时光。其实,生活中的话 野情间都有它的价值,我们应该上令 表感受,珍惜眼前的一切,才能让生命 更加充实和有意义。

爱,让生活更美好

美国作家弗罗说,因为我爱,所以 我被爱。生命里,总会遇到爱的人,首 我被爱。生命里,总会遇到爱的人,至 对方爱不爱,那是另外一回事,不不要总 求。尽量多去想自己有什么,而不要总 去想自己没什么,要想平复烦恼,就需 要一个平和的心态。时间会冲淡一切, 没有过不去的事情,只有过不去的心 情。只要你不放弃,不懈怠,相信前头 总会有更好的风景等着你。



智慧树

专治矫情和拧巴

文/柳雪敏

人生不是一个单一的阶段,而是一个一个的周期。我们时而在峰顶,时而在谷底,时而人间清醒,时而内耗迷茫。如此,周而复始,无止无休。好在总有一些话像一束光,瞬间照亮我们,给我们指引和方向。如果你此刻正陷入精神焦虑,工作生活不那么如意,不妨看看下面这3句话,总有一句能帮你拨清迷雾,助你脱离困境,继续前行。

1 成长不是把哭声调成静音,而是把哭声放大,让该听到的人都听到。

有人说:"所谓成长,就是将哭声调成静音的过程,把情绪收到别人看不到的地方,一个人学会坚强。"可哭声一旦调成静音,就没有人会注意到你哭了,人人都以为你没事,以为你很坚强,以为你并不在意。那么以后,他们该怎么对你,还怎么对你,同样的委屈和难过,就会在你身上一遍又一遍重演。

这不是成长,这是给崩溃贴上"我很

好"的标签。真正的成长是忠于自己,成全自己。想哭就大声哭,不遮不掩,让该听到的人都听到。这样他们就知道你的痛点在哪里,你的委屈是什么,方便之后规避和注意。把哭声调成静音,并不会减少伤心的程度,反而会压抑自己,这是自我逃避,自欺欺人。把哭声放大,让该听到的人一种听到,这是坦然接受自己,对别人是一种深度呵护。

2 所有的生活都是合理的,无法互相理解也没事儿。

人与人之间,能互相理解最好,不能也没事儿。小草不需要理解大树,井蛙不需要理解鸿鹄。但它们的存在方式都是合理的,没有谁对谁错,谁优谁劣。很多时候,我们总觉得自己的想法才是对的,凡与自己不一样的,就都是不该存在的。但其实,没有什么绝对的合理不合理,适合自己的,就是合理的。

你认为他不应该把父母留在农村,自己在大城市住大房,开好车。殊不知,是父母适应不了大城市,也舍不得离开自己的

老屋和邻里,所以不愿意来。你认为夫妻 俩就应该有事好好商量,不能单方面做决 定。殊不知,有些夫妻是没法坐下来好好 沟通的,一张嘴就吵架。

黑格尔说:"凡存在,即合理。"你认为不合理,是因为你不是他,没在他的位置上,没在他的处境下。如果你在,那么你就能理解那些看似的不合理,其实是他们当前状态下能拿出的最好解决方案。所以,别人的理解只是锦上添花,自己理解自己,才是雪中送炭。

3 当我接受自己原本的样子时,我就能改变了。

很多人都想过,要改变自己,改变自己的想法,改变自己的想法,改变自己的想法,改变自己的思维模式。但真正能改变的,少之又少。究其原因,是忽略了改变的一个关键前提:先接受自己原本的样子。接受,是改变的第一步。不接受,或者说不能打心眼里真正接受,是无法完成有效改变的。

你想改变熬夜的习惯,就得承认自己熬夜,接受自己是一个熬夜的人。而不只是嘴上说说,心里想的却是:其实我这也

算不上熬夜,只不过是睡得晚了一点点而已,况且也不是天天这么晚。但凡这样想,你肯定改变不了。因为你压根没有接受自己有熬夜的毛病,你觉得那不过是偶尔为之的小概率事件。

人不可能去改自己认为没有的习惯。 有句话说:"看见自己,才能认识自己;认识自己,才能拯救自己。"接受下雨的事实,才会去找伞。接受自己的不好,才会去改变。当你有一天能接受自己本来的样子时,才能召唤出另一个不同的自己。

心灵驿站

和有温度的人在一起

我们都是漫长黑夜中的行者,因相遇 点亮了彼此的前路。在人生的旅途中,我 们都渴望能有一个温暖的伴侣,同行在彼 此的生命中。人与人之间最美好的关系, 是相互滋养、共同成长。

一棵小树,如果孤零零地立在荒野里,它就是枯萎的;栽在花园里,它便成了风景的一部分;和一片绿茵茵的草地一起,它便能繁茂生长。

与什么样的人同行,注定了你的人生轨迹。和冷漠的人共度时光,你会发现生活中充满了枯燥和无趣,人生也似乎变得乏力和无望。与温暖的人在一起,你会感受到生活的热度,内心充满了对未来的希望和力量。

作家林清玄曾分享过他人生的一段 艰难时光。那时,他正面临着自己最黑暗 的一段低谷,身心俱疲。无论是身体的病 痛还是内心的煎熬,几乎让他看不到任何 光亮。然而,在那时,他的朋友们给予了他 莫大的支持。他的朋友们不远千里,常常 邮来带着温暖的问候和鼓励的信件.给他 带来精神上的慰藉。每当他情绪低落的时候,总会有一个熟悉的身影出现在他面前,带来关怀与陪伴。

他们不只是言语上的鼓励,而是实实在在的行动,带来欢乐,带来力量,让他重新找回了生活的希望。正是这份温暖,点燃了他重新书写人生的勇气。在与这些有温度的人的相伴下,他逐渐从绝望的深渊走出,找回了自己的信心与勇气。

人生如同一片浩瀚的大海,波涛汹涌,浪花飞溅,时而你会感到无助与渺小。 但总会有那么一些人,他们在你最需要帮助的时候出现,像灯塔一样为你指引方向,帮助你从黑暗中走出来。与有温度的人同行,你永远不会感到孤单。与他们一起,走到哪里都充满力量。

所以, 遇见温暖的人, 记得珍惜。因为 这些人给予你的温情, 构成了你人生中最 宝贵的记忆, 帮助你跨过艰难时刻, 让你 始终保持善良和自信。

国学源流

开卷

你学过的每一样东西,你遭受的每一次苦难,都会在你一生中的某个时候派上用场。

——佩内洛普·菲兹杰拉德《离岸》

失去,不一定再拥有;转身拥抱,不一定最软弱。

——莎士比亚《仲夏夜之梦》

生命好在无意义,才容得下各 自赋予意义。假如生命是有意义的, 这个意义却不合我的志趣,那才尴 尬狼狈。

——木心《素履之往》

我从未这般深切感觉到,我的 灵魂与我之间的距离如此遥远,而 我的存在却依赖于这个世界。

——阿尔伯特加缪《局外人》

人追求的当然不是财富,但必要有足以维持尊严的生活,使自己能够不受阻挠地工作,能够慷慨,能够爽朗,能够独立。

——毛姆《人性枷锁》

你不快乐的唯一原因是生活中发生的事情不像你所期望的那样发生。这涉及两个方面:要么你去修正生活,以适应你的思想;要么你可以有意识地创造你自己需要的思想。只有当你的快乐和幸福不附属于任何人或物的时候,你才是自由的。否则,无论你被关在监狱里,还是走在大街上,你都是自己的囚犯。

——萨古鲁《心灵午夜密谈》

有一段时间,我感到孤独就是一种惩罚,就像把一个孩子关在一间黑屋子里,而成年人在另外一间黑屋受风生。后来,我们也长成了人位,这才知道,孤独是人生中一种自觉的独处,而不是惩罚,不是受伤者和患病者的退隐,也不是怪癖,而是作为一个人生活里的唯一、真正的存在状态。

——马洛伊·山多尔《伪装成独 白的爱情》

诚信故事

乱世中的生死承诺

这个故事出自《后汉书·刘平传》。战乱中,刘平携重病妻子逃亡,遇一垂死妇人托孤:"请护我儿至宛城叔父家。"他含泪应诺。次日妻子病逝,刘平草葬后怀抱婴儿独行。途中遇匪,他跪求:"杀我可,留此孩儿性命以全信义。"匪首感其诚,反赠食粮护送。

最后,刘平将这个婴儿安全送达, 其叔父欲赠金酬谢,刘平拒之:"受人 之托,岂为财乎?"

